

亞省基層醫療系統的投資創紀錄

2023年2月21日

亞伯達省政府正在研擬提供歷史性的資金，以加強省內的基層醫療衛生系統。

如獲通過，2023年預算案將投入創紀錄的20億加元，為有史以來最高的額度，用於改善初級醫療衛生服務。其中包括為基層保健網絡（PCN）提供資金，向家庭醫生支付費用，撥款加強基層醫護並使之現代化，以及投資協助社區醫生使用資訊技術系統，以加強對病人的持續護理。

省長戴思敏（Danielle Smith）及衛生廳長 Jason Copping 優先考慮到支援基層醫療衛生的重要性，因為這是醫療系統的基礎。其中包括持續支援「亞伯達省基層醫護系統現代化」（MAPS）。

MAPS策略和原住民諮詢委員會已經向廳長提交了臨時報告，廳長已經原則上接受了他們的所有建議。2023年預算案將提供具體資金，以落實這些投資基層醫護的早期機會。

亞省擁有世界上最好的前線醫護人員。亞省政府致力於確保亞省省民在需要時能得到所需護理。這包括原住民、梅蒂人及因紐特人，這樣他們就可以公平地獲得文化安全和適切的基層醫護服務，無論他們身處亞省何地。

研擬中的創紀錄投資包括2.11億加元的新資金項目，用以加強全省的基層醫護系統。如獲通過，2023年預算案將提供1.25億加元用於實施MAPS的建議，7,400萬加元用於新的PCN資金，以及1,200萬加元用於支援旨在改善全省護理連續性的資訊科技系統。

為MAPS提供的新資金將有助於實施MAPS策略諮詢委員會和原住民委員會的建議，其中包括一系列具有實際成果的策略活動。這些行動將開始應對所有亞省省民面臨的部分長期困難，包括試圖獲取亞省基層醫護服務的原住民。

Copping 廳長預計，這些委員會將在2023年春季提交其完成的報告。同時，確定早期投資機會的建議也將在MAPS網站上公佈。

相關資訊

[對亞伯達省的基層醫療衛生系統進行現代化改造](#)

MAPS小組的最終報告將作為亞省未來提供基層醫護服務的框架。隨著對亞省基層醫療的重新關注，亞省的整體醫護系統將減少對急診和住院的依賴，並在亞省省民需要的時間和地點提供其所需的護理。這種對基層醫護服務的重視也將為亞省省民帶來更好的健康效果。

速覽

- 基層醫護是亞省省民與醫療衛生系統的首個接觸點，包括家庭醫生、執業護士、藥劑師及公共衛生護士等專業醫護人員。
- 2022年秋季，透過MAPS成立的三個諮詢委員會負責確定短期內和未來10年內基層醫療衛生的改進措施。
- 這些委員會正在與亞省醫學協會（Alberta Medical Association）、PCN和全省基層醫療系統其他領袖密切合作，著手解決主要問題，確定需要改進的關鍵領域，並提出新的機會和加強系統內現有優勢的方法。
- 最終的報告將在2023年春季完成，其中會包括一項協助亞省基層醫療衛生系統進行現代化轉型的策略建議。